



《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇,约23万字。这些文章围绕学习贯彻

习近平总书记有关重要论述,努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调

坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重

要政治优势。编制和实施“十五五”规划,对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策,把顶层设计和问计于民统一起来,加强调研论证,广泛凝聚共识,以多种方式

听取人民群众和社会各界的意见建议,充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验,注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性,高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五

五”规划,目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排,有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

坚持真管真严敢管敢严长管长严
锲而不舍落实中央八项规定精神

胡昌升在省委警示教育会上强调

任振鹤庄国泰石谋军出席

本报兰州5月19日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委今天召开警示教育会,省委书记、省委党的建设工作领导小组组长胡昌升主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于加强党的作风建设的重要论述,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,推动开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,坚持真管真严、敢管敢严、长管长严,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚实作风保障。

省委副书记、省长任振鹤,省政协主席庄国泰,省领导石谋军、程晓波、张永霞、张晓强、张伟、李刚和在兰副省级以上领导干部、副省级以上离退休老同志等参加。王赋通报了全省查处违反中央八项规定及其实施细则精神有关情况。与会人员观看了警示教育片。

胡昌升在讲话中指出,党的二十大以来,全省上下深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,把“三抓三促”行动作为推动作风转变的有力抓手,持续深入纠治“四风”顽疾,全省党风政风焕然一新、社风民风持续向好。同时要看到,作风问题具有顽固性、复杂性、反复性,刹“四风”、防反弹、防变异任务依然繁重。广大党员干部要在警示教育中接受深刻的党性锻炼和思想洗礼,坚决守住中央八项规定的铁规矩、硬杠杠。

胡昌升强调,要坚持警钟长鸣,站在巩固党的执政地位、践行党的初心使命的高度,深刻认识中央八项规定是“紧箍咒”也是“护身符”,把强化党的创新理论武装作为首要任务贯穿始终,持续推动以案促学,从中受警醒、明底线、知敬畏,旗帜鲜明同一切违反中央八项规定精神的行为作斗争,确保在任何时候任何情况下都守住初心、守住本色。

胡昌升强调,要坚持心有敬畏,以案为鉴汲取教训,时刻警惕功利主义、侥幸心理、拉拢围猎,高标准严要求约束自己,深刻检视自我,及时“扫尘治病”,让遵规守纪成为铭刻于心、熔铸于魂的自觉行为,把严守纪律、砥砺作风融入破解难题、推动发展的具体实践,坚决同各种腐败行为划清界限。

胡昌升强调,要坚持问题导向,持续整治形式主义为基层减负,深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,多措并举强化廉洁文化建设,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源,坚持“当下改”和“长久立”相结合,有针对性地完善制度规定,推动中央八项规定精神化风成俗。

胡昌升强调,要坚持守土负责,把落实中央八项规定精神作为重大政治任务,分层分类健全责任体系,严格落实党委(党组)主体责任,严格落实纪委监委和组织部门监督责任,严格落实行业部门管理责任,形成各司其职、各负其责、同题共答、同向发力的工作格局。

会议以视频形式开至市州一级。

扎根戈壁讲好长城故事

——记嘉峪关长城研究院副研究馆员张晓燕

感动甘肃·陇人骄子

一直在做的事。

“第一眼看见‘天下第一雄关’,就心生景仰。”23年前,张晓燕从千里之外的中原大地奔赴戈壁旷野的嘉峪关,从此一头扎进长城的怀抱,再也没有离开。

为了让每一位来嘉峪关文物景区的游客能够听得懂、有收获、记得住,张晓燕经常查找资料,琢磨讲解词。她放弃乘坐通勤车,改骑自行车,只为能多练几遍讲解词、熟悉讲解路线。

一份讲解词,她硬是研究撰写出20余万字,衣服口袋、包里随手一翻都是讲解词。面对什么群体、在哪个点位,给游客讲解什么、游客会问什么问题,她无数次琢磨、演练。只熟悉长城还不够,张晓燕还总结参观群体规律,设计出6套讲解方案,有针对性地为专家学者、中小学生和文学艺术爱好者等群体服务。

“只有走进浩瀚的历史,才能真正读懂历史。”张晓燕说,讲好长城故事、凝聚团结力量,这是她一

(转2版)

强信心 看发展
招商引资拼落地

“政府都这么拼,我们企业更要干好”

——甘肃瓜州宝丰多晶硅上下游协同项目一线见闻

新甘肃·甘肃日报记者 宋振峰
王占东 吴东泽 董文龙
新甘肃·每日甘肃网记者 景永鹏

“虽然多晶硅市场价格走低,但我们于年初仍把多晶硅生产线负荷拉满。”谈及今年以来的经营状况,5月初,甘肃瓜州宝丰硅材料开发有限公司党委书记、董事长雍武提高了声量告诉记者。

“这样干的底气来自哪里?”

“我们看好酒泉新能源发展的前景,看好甘肃发展的前景,坚信中国经济的未来!”说到这里,雍武难掩激动之情,“特别在瓜州,政府都这么拼,我们企业更要干好!”

2022年,宝丰来到瓜州,用全产业链思维投资实施多晶硅上下游协同项目,创建了全国首个大型“三绿”工厂。

他们以绿电为动能生产多晶硅“绿色材料”,用“绿色材料”制造光伏组件“绿色设备”,再用“绿色设备”生产“绿电”,实现新能源及新能源装备制造优势互补、深度耦合。

目前,项目一期已建成投产,产品量位列行业第一梯队。去年9月,项目二期5万吨工业硅也提前建成投产,成功打通了从硅矿开采到工业硅、多晶硅、单晶硅生产的全产业链,行业竞争优势明显。

除了在硅行业大展身手外,

宝丰还在瓜州投资建设风电、光伏以及储能项目,为企业生产提供绿色用能。

在瓜州,雍武这位年近六旬的企业家,觉得浑身一直充满了干劲儿。他们企业不仅在这里“实现了转型升级”,而且项目落地以来,“遇到了无数的惊喜和感动”。他直言:“来瓜州,真是对对了!”

企业实现高质量发展,离不开高科人才支撑。

项目初建那会儿,企业从天南海北招聘了一批人才。为留住人才,给人才提供更好的居住条件,瓜州县委、县政府主动帮助企业在县城提供人才公寓。

(转2版)

甘肃“1+2模式”集中展示文化成果及特色美食

聚焦深圳文博会

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)5月22日,第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将在深圳国际会展中心开幕,我省将以“1+2模式”全景式展现全省丰富的文化资源、丰硕的

文化发展成就,以及独具特色的文创产品和兰州牛肉面、天水麻辣烫等甘肃美食。

“1+2模式”即一个甘肃主题馆+两个展位。甘肃主题馆位于深圳国际会展中心9号馆,以“如意甘肃”为主题,汇聚甘肃“文化+”各业态最具代表性的“名企业”“名项目”“名产品”“名品牌”和新技术等,搭建集产品展销、技术推广、贸易洽谈、企业交流于一体的综合平台,促进文化

产品和项目交易合作。同时,在深圳国际会展中心10号馆的文创中国展和14号馆的美食展上,甘肃将设置两个展位,分别展示陇原特色文创产品及以“甘味”“河州味道·临夏美食”等为代表的甘肃特色美食。

此外,本届深圳文博会期间,甘肃主题馆还将轮番上演《乐动敦煌》《庆阳·剪云裳》婚庆系列服装秀等,开展“甘味”食品、非遗麻鞋、读者专场等各类直播带货活动。



初夏时节,在张掖市甘州区乌江镇大湾村“乌江贡米”种植基地,农机手操作插秧机在田间插秧。

新甘肃·甘肃日报记者 冯杰

前4月兰州海关签发优惠原产地证书867份

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李文慧)记者日前从兰州海关获悉,今年前4个月,该关共签发各类优惠原产地证书867份,签证金额3.45亿元,助力出口企业享受目的国关税优惠约1000万元。

天水长城果汁集团股份有限公司是受益者之一,该

公司生产的浓缩苹果汁产品已出口至俄罗斯、日本、南非等30多个国家和地区。“海关工作人员主动上门,给我们详细讲解优惠原产地政策,指导我们开展原产地证书自助打印业务,现在使用RCEP原产地证书可享受4%的关税优惠。”公司业务经理崔明说。

奋力开创县域经济
高质量发展新局面

详见5版

征订热线:0931-8153890

广告热线:0931-8158717

兰州今日天气

多云

16℃/34℃

户外运动请注意防晒。

今日责编:曹蕾

美编:石代学